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Ne gde pre go di nu da na, za pr vi broj 
al ma na ha „PUT plus“, Ivan Bra jo vić, 
mi ni star sa o bra ća ja i po mor stva u Vla di 
Cr ne Go re go vo rio je da će se nje go va ze
mlja „ka pi tal nim pro jek ti ma i iz grad njom 
auto pu ta po ve za ti sa Sr bi jom i pre ko nje 
da lje sa re gi o nom“, dok će se iz grad njom 
pu te va pre ma Al ba ni ji, Hr vat skoj, za tim 
re kon struk ci jom že le znič ke mre že, kao i 
po ve zi va njem mor skim pu te vi ma, Cr na 
Go ra ja sno po zi ci o ni ra ti naj pre na tran
sport noj ma pi re gi o na, a on da i Evro pe. 
Šta se od sve ga to ga u me đu vre me nu de
si lo, ostva ri lo, pro me ni lo? Od go vo re smo 
po tra ži li od istog sa go vor ni ka, ko ji i da lje 
vo di ovaj re sor u Vla di Cr ne Go re.

PUT plus: Go spo di ne Bra jo vi ću, 
auto put o ko me ste go vo ri li za naš al ma
nah pro šle go di ne, i da lje sto ji kao ka pi
tal ni pro je kat Cr ne Go re. Šta se u tom 
po gle du de ša va?

Ivan Bra jo vić: Ra do vi na cr no gor
skom ka pi tal nom pro jek tu, pr voj di o ni ci 
auto pu ta Bar  Bo lja re, Smo ko vac  Uvač 
 Ma te še vo, vri jed noj 809,6 mi li o na eura, 
zva nič no su po če li 11. ma ja 2015. go di
ne, od ka da te če rok od če ti ri go di ne za 
za vr še tak iz grad nje. Od ukup ne ci je ne za 
pro jek to va nje i iz grad nju pri o ri tet ne di
o ni ce auto pu ta Smo ko vac  Uvač – Ma
te še vo, 85% sred sta va obez bi je đe no iz 
kre di ta EXIM ban ke, a pre o sta lih 15% 

obez bje đu je na ša dr ža va. Rok ot pla te je 
20 go di na, grejs pe riod 6 go di na, a go di
šnja fik sna ka mat na sto pa 2%. Za i sta mi
slim da se bo lji fi nan sij ski uslo vi, u sa da
šnjim tren do vi ma na glo bal nom tr ži štu 
ka pi ta la, ni je su mo gli obez bi je di ti...

PUT plus: Ra di re a li za ci je pro jek ta 
auto pu ta, pot pi san je i Ugo vor sa part
ne ri ma iz Ki ne. Mo že te li 
re ći ne ke od va žnih ka rak
te ri sti ka tog Ugo vo ra?

Ivan Bra jo vić: Pre go vo ri 
oko iz grad nje pri o ri tet ne 
di o ni ce auto pu ta bi li su na
por ni i du gi. Prak tič no smo 
da no noć no usa gla ša va li 
de ta lje Ugo vo ra sa ki ne
skim part ne ri ma, ali smo, 
što je naj va žni je, za do volj
ni fi nal nim rje še njem. Za 
na ma je ve o ma di na mič na 
go di na u ko joj smo stvo ri li 
pred u slo ve da se poč ne sa 
re a li za ci jom tog ka pi tal
nog pro jek ta. Tim od oko 
50 eks pe ra ta raz li či tih pro
fi la  sa za do volj stvom is ti
čem da je ri ječ o do mi nant no cr no gor
skim struč nja ci ma  in ten ziv no je ra dio 
na tom pro jek tu, a kva li tet no vo đe nje 
ovih pre go vo ra ima lo je za cilj da Cr na 
Go ra za šti ti svo je in te re se, uva ža va ju ći 

pri to me i sta vo ve part ne ra. Sma tram da 
su do bro kon ci pi ran prav ni okvir i do bar 
part ner ski od nos, od no sno ja sno de fi
ni sa ne oba ve ze ugo vor nih stra na, ključ
ni za brz po če tak i kva li tet nu re a li za ci ju 
sva kog pro jek ta. 

Auto put Bar  Bo lja re, od no sno SE E
TO put ni pra vac 4, tre ba da do pri ne se 
bo ljoj in te gra ci ji na še dr ža ve, te da nas 

pre ko pu ta Po že ga  Be
o grad, po ve že sa TENT 
Ko ri do rom X i da lje sa 
Ru mu ni jom, Ma đar
skom i Cen tral nom Evro
pom. Isto vre me no, auto
put će po slu ži ti i bo ljem 
po ve zi va nju re gi o nal nih 
cen ta ra, a omo gu ći će i da 
Lu ka Bar u pot pu no sti 
bu de po ve za na sa ostat
kom evrop skih ko ri do ra. 
Jed nom ri ječ ju, sma tram 
da će auto put do pri ni je
ti eko nom skom raz vo ju i 
Cr ne Go re i na šeg okru
že nja. 

PUT plus: O sa mom 
zna ča ju ovog pro jek ta na 

svoj na čin go vo ri i či nje ni ca da je usva
ja nje Za ko na o auto pu tu pra ti la i žu stra 
ras pra va po sla ni ka u Skup šti ni Cr ne Go
re. Za kon je, na kra ju, usvo jen... Ko je bi
ste nje go ve de ta lje is ta kli, a ko je sma tra
te naj va žni jim? 

Ivan Bra jo vić: Tač no je da je vo đe
na du ga i di na mič na ras pra va o Za ko nu 
o auto pu tu. Par la men tar na ras pra va je 
je dan od naj o či ti jih do ka za ko ji go vo ri 
o tran spa rent no sti ci je log pro jek ta. Da 
pod sje tim, na kon pot pi si va nja Ugo vo ra o 
pro jek to va nju i iz grad nji pri o ri tet ne di o
ni ce Smo ko vac  Uvač  Ma te še vo auto pu
ta Bar  Bo lja re, iz me đu Mi ni star stva sa o
bra ća ja i po mor stva i kom pa ni ja „CCCC“ 
(„Chi na Com mu ni ca ti ons Con struc tion 
Com pany ltd“) i „CRBC“ („Chi na Road 
and Brid ge Cor po ra tion“), Mi ni star stvo 

INTERVJU

Ula ga nja u sa o bra ćaj osnov su 
za raz voj svih gra na pri vre de

In ter vju: Ivan Bra jo vić, mi ni star sa o bra ća ja i po mor stva u Vla di Cr ne Go re

"Ka njon Pla ti je je za si
gur no naj o pa sni ja di o
ni ca u Cr noj Go ri, na 
ko joj se go di šnje de si 
ve li ki broj sa o bra ćaj nih 
ne zgo da sa smrt nim is
ho dom. Na tom pu tu 
če sto ima mo od ro ne, 
ak ti vi ra ju se kli zi šta, 
ta ko da i po red ve li kih 
ula ga nja ko ja smo ima
li pret hod nih go di na, 
kva li tet od vi ja nja i bez
bjed nost sa o bra ća ja te
ško se da lje mo gu una
pri je di ti”.
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fi nan si ja pot pi sa lo je Ugo vor o pre fe ren
ci jal nom zaj mu sa ki ne skom EXIM ban
kom za 85% fi nan si ra nja ovog pro jek ta. 
Po me nu ti ugo vo ri, za jed no sa Za ko nom 
o auto pu tu ko ji je usvo jen u Skup šti ni 
Cr ne Go re, ob ja vlje ni su u Slu žbe nom 
li stu i na taj na čin su is pu nje ne osnov
ne prav ne pret po stav ke za 
po če tak ra do va na te re nu. 

Ne pam ti se du ža ras
pra va o ne kom Za ko nu u 
na šem Par la men tu, a ni in
ten ziv ni je uče šće nas kao 
pred la ga ča u obra zla ga nju 
svih rje še nja. Is ti čem da 
smo u do sa da šnjem ra du 
in si sti ra li na po što va nju 
svih pro ce du ra, upra vo 
ima ju ći u vi du va žnost 
pro jek ta i vri jed nost in ve
sti ci je. Za ko nom o auto
pu tu ure di li smo po stu pak 
eks pro pri ja ci je, na čin iz ra
de i re vi zi je teh nič ke do
ku men ta ci je, uslo ve iz da
va nja gra đe vin ske do zvo
le, uslo ve iz vo đe nja pri prem nih ra do va, 
po re ska i ca rin ska oslo ba đa nja, a sve s 
ci ljem što br že i efi ka sni je iz grad nje.

Su vi še bi nam pro sto ra tre ba lo da go
vo ri mo o svim de ta lji ma ugo vo ra, pa ću 
po me nu ti jed nu od stav ki ko ju sma tram 
naj bit ni jom – uspje li smo da is pre go va ra
mo da uče šće do ma će gra đe vin ske ope
ra ti ve bu de mi ni mum 30% od ukup ne 
vri jed no sti in ve sti ci je. To je ve li ka šan sa 
cr no gor skim gra đe vin skim fir ma ma i 
svim dru gim fir ma ma ko je mo gu da na đu 
svo je mje sto u ovom po slu i ti me stek nu 

neo p hod no is ku stvo za ne ke bu du
će pro jek te ko ji će se re a li zo va ti u 
Cr noj Go ri. 

Du ži na di o ni ce od Smo kov
ca do Ma te še va je 41 ki lo me tar. 
Na tra si će bi ti ve li ki broj obje
ka ta od ko jih mo že mo iz dvo ji ti 
ne ke po ka rak te ri sti ka ma. Svi ma 
je po zna to ka kva je kon fi gu ra ci
ja te re na u Cr noj Go ri. U za le đu 
glav nog gra da uz di žu se pla nin
ski vi jen ci i sa 63 m nad mor ske 
vi si ne za sve ga 41 km do Ma te
še va pe nje mo se na pre ko 1100 
m. Taj po da tak do volj no go vo ri 
o to me ko li ko je te ško i kom pli
ko va no iz vo di ti bi lo ka kve ra do
ve na ta kvom te re nu. Sko ro 60% 
tra se će bi ti u objek ti ma  tu ne li, 
mo sto vi, vi ja duk ti. Je dan od naj
za htjev ni jih obje ka ta bi će sva
ka ko most Mo ra či ca, ko ji je po 

idej nom pro jek tu du ži ne 980 me ta ra, 
a no si će ga stu bo vi vi si ne i do 180 me
ta ra. Tu nel Vje ter nik, du ži ne tri ki lo
me tra, bi će naj du ži na tra si. 

Što se ci je ne ti če, ona je 19,7 mi li o na 
eura po ki lo me tru i na rav no de fi ni še je 
ogro man broj obje ka ta ko je ima mo na 

tra si, a ko jih je, ka ko 
sam re kao, pre ko 60%, 
kao i iz u zet no za htje van 
te ren, što u kraj njem, za 
iz grad nju sa o bra ćaj ni
ce kao što je auto put, 
pred sta vlja pra vi in že
njer ski iza zov.

Pr va ve ća is po ru ka 
ma ši na i me ha ni za ci je 
za ra do ve na iz grad nji 
auto pu ta Bar – Bo lja re 
(di o ni ca Smo ko vac  
Uvač  Ma te še vo) sti gla 
je u Cr nu Go ru, pre ko 
Lu ke Bar. Iz Ki ne je 
do pre mlje no 267 ma
ši na ukup ne vri jed no
sti 20,4 mi li o na USD, 

ko je će se naj ve ćim di je lom ko ri sti ti u 
ovoj fa zi ra do va na iz grad nji auto pu ta.

PUT plus: Ka kve će ko ri sti Cr na Go ra 
ima ti od ove de o ni ce auto pu ta? Šta se ra
di u ve zi sa iz grad njom osta lih de o ni ca?

Ivan Bra jo vić: O zna ča ju iz grad nje 
auto pu ta če sto se go vo ri lo u cr no gor skoj 
jav no sti, ali ve li ko in te re so va nje vla da i 
van gra ni ca na še ze mlje. Na rav no da je 
na ša am bi ci ja da na pra vi mo či tav auto
put kroz Cr nu Go ru i na taj na čin se po

ve že mo da lje sa Be o gra dom i su sjed nim 
dr ža va ma...

Pr ven stve no, iz dva jam po ve zi va nje 
sje ve ra i ju ga, va lo ri zo va nje tu ri stič kih 
po ten ci ja la po go to vo sje ve ra, raz voj po
ljo pri vre de, is ko ri šća va nje i una pri je đi va
nje ka pa ci te ta mno gih na ših pri vred nih 
su bje ka ta i sl. Ova naj za htjev ni ja di o ni ca 
je iza bra na za po če tak re a li za ci je či ta vog 
pro jek ta upra vo za to što će mo nje nim za
vr šet kom iz gra di ti naj te ži dio auto pu ta. 

Si gu ran sam da će se na kon nje ne iz
grad nje lak še na ći in ve sti tor za iz grad
nju osta lih di o ni ca auto pu ta pu tem 
pri vat nojav nog part ner stva, kon ce si je 
ili ne kog dru gog vi da fi nan si ra nja. Mo
ram da na gla sim da mi vo di mo ve o ma 
in ten ziv ne me đu na rod ne ak tiv no sti, ka
ko bi to kom iz grad nje ove di o ni ce ima li 
sprem nu do ku men ta ci ju za če ti ri osta le 
di o ni ce auto pu ta. 

Mo ram da is tak nem da sam na po ziv 
ko me sa ra Evrop ske Ko mi si je Jo ha ne sa 
Ha na i Vi o le te Bulc uče stvo vao na Mi ni
star skom sa stan ku “Po ve za nost Za pad nog 
Bal ka na” u Ri gi, gdje sam imao bi la te ral ni 
su sret sa ko me sar kom Bulc. Po ru ke sa tih 
sa sta na ka su ve o ma ohra bru ju će. Pro jek ti 
u okvi ru put nih Ru ta 1 i 4 (1  gra ni ca sa 
Re pu bli kom Hr vat skom  gra ni ca sa Re
pu bli kom Al ba ni jom (pri mor ska va ri jan
ta ja dran skojon skog auto pu ta; 4  auto
put Bar  Bo lja re), i že lje znič kih Ru ta 2 
i 4 (2  pru ga ko ja po ve zu je Pod go ri cu i 

Ti ra nu; 4  lu ka Bar – Pod go ri ca – gra ni
ca sa Re pu bli kom Sr bi jom), ap so lut ni su 
pri o ri tet u na red nom pe ri o du. Apli ka ci je 
ko je će se pri pre mi ti ve za no za ključ ne, 
pri o ri tet ne in fra struk tur ne pro jek te, naj
pri je će se fo ku si ra ti na vre men ski ho ri
zont do 2020. go di ne, i ula ga će se na po ri 
na pri pre mi pro jekt ne i stu dij ske do ku
men ta ci je neo p hod ne za is ka zi va nje “zre
lo sti” pro jek ta, ko ji će on da bi ti sprem ni 
za iz vo đe nje i ko fi nan si ra nje. 

Vre men ski ho ri zont do 2030. go di ne, 
pred sta vlja od red ni cu do ka da bi tre ba lo 

INTERVJU: Ivan Bra jo vić, mi ni star sa o bra ća ja i po mor stva u Vla di Cr ne Go re

Ivan Bra jo vić, mi ni star sa o bra ća ja
i po mor stva u Vla di Cr ne Go re

"Uspje li smo da uče
šće do ma će gra đe vin ske 
ope ra ti ve bu de mi ni
mum 30% od ukup ne 
vri jed no sti in ve sti ci je 
pro jek ta auto pu ta. To je 
ve li ka šan sa cr no gor skim 
gra đe vin skim fir ma ma 
i svim dru gim fir ma ma 
ko je mo gu da na đu svo
je mje sto u ovom po slu i 
ti me stek nu neo p hod no 
is ku stvo za ne ke bu du će 
pro jek te ko ji će se re a li
zo va ti u Cr noj Go ri”.
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da bu de iz gra đe na Glav na sa o bra ćaj na 
mre ža u re gi o nu Za pad nog Bal ka na, ko ja 
će ga po zi ci o ni ra ti u okvi ru Transevrop
ske tran sport ne mre že (TENT), a ti me 
nam za jed no sa EU omo gu ći ti bo lje glo
bal no po zi ci o ni ra nje.

Ka da go vo ri mo o auto pu tu, u na red
nom če tvo ro go di šnjem pe ri o du pri o ri
te ti su nam di o ni ca od Ma te še va do An
dri je vi ce i obi la zni ca Pod go ri ce.

PUT plus: Pri li kom iz ra de pro jek ta, a 
i to kom sa mog ra da na iz grad nji va žnih 
sa o bra ćaj ni ca kao što je auto put, pi ta
nje bez bed no sti je jed no od pred u slo va 
uspe šno sti pro jek ta. Ka ko pri stu pa te 
ovoj pro ble ma ti ci, ima ju ći po seb no u 
vi du zah tev nost ovog pi ta nja u iz grad nji 
pu te va u Cr noj Go ri, a i do sa da šnja is ku
stva pri li kom nji ho ve eks plo a ta ci je?

Ivan Bra jo vić: In si sti ra nje na bez
bjed no sti i si gur no sti je naš naj ve ći 
pri o ri tet! Ka njon Pla ti je je za si gur no 
naj o pa sni ja di o ni ca u Cr noj Go ri, na 
ko joj se go di šnje de si ve li ki broj sa o
bra ćaj nih ne zgo da sa smrt nim is ho
dom. Na tom pu tu če sto ima mo od
ro ne, ak ti vi ra ju se kli zi šta, ta ko da i 

po red ve li kih ula ga nja ko ja smo ima li 
pret hod nih go di na, kva li tet od vi ja nja i 
bez bjed nost sa o bra ća ja te ško se da lje 
mo gu una pri je di ti. 

Od Pod go ri ce do Ko la ši na se po sto je
ćim pu tem do sa da pu to va lo pre ko sat i po, 
a iz grad njom ove di o ni ce to vri je me će se 
skra ti ti na sve ga tri de set mi nu ta, uko li ko se 
u pro sje ku vo zi br zi nom 100 km/h. 

PUT plus: Osim auto pu ta, Mi ni star
stvo sa o bra ća ja i po mor stva re a li zu je 
broj ne dru ge pro jek te. Gde ima te naj vi
še po sla?

Ivan Bra jo vić: Osim auto pu ta, kao ka
pi tal nog in fra struk tur nog pro jek ta i naj
vri jed ni jeg u no vi joj cr no gor skoj isto ri ji, 
Mi ni star stvo spro vo di i svo je re dov ne 
ak tiv no sti. U pr vom re du bih po me nuo 
odr ža va nje, mo der ni za ci ju i re kon struk
ci ju dr žav nih pu te va. Sva ke go di ne se 
re a li zu ju broj ni pro jek ti u ko je se ula že 
de se ti ne mi li o na eura. U re kord nom ro
ku je sa ni ra no kli zi šte na ma gi stral nom 
pu tu Ce ti nje  Bu dva u mje stu Mar ko vi
ći, ko je se po kre nu lo na kon ve li kih ki ša 
ko je su Cr nu Go ru po go di le pri je ne
ko li ko mje se ci. I na ma gi stral nom pu tu 

Bar  Ul cinj sa ni ra no je ve li ko kli zi šte u 
mje stu Kru če. 

Na po mi njem da smo u pro šloj go di ni 
iz gra di li i pu sti li u sa o bra ćaj obi la zni ce 
Go lu bo va ca i Nik ši ća, tre ću tra ku u mje
stu Ku si de na ma gi stral nom pu tu Nik šić 
 Vi lu si, di o ni cu Pa vi no Po lje  Ko vren 
re gi o nal nog pu ta Sli je pač most  Plje vlja, 
tu nel Ti vran, a je dan broj pro je ka ta je u 
fa zi re a li za ci je.

Po ve ća nje bro ja put ni ka u lo kal nom 
že lje znič kom sa o bra ća ju, re zul tat je re
mon ta pru ge Nik šić  Pod go ri ca, eks plo
a ta ci je tri no va elek tro mo tor na vo za, kao 
i uvo đe nja pro mo tiv nih ci je na ka ra ta na 
ovoj re la ci ji (25.000 put ni ka mje seč no).

Di rek to rat za drum ski sa o bra ćaj je ta
ko đe imao in ten zi van rad na no vim za
kon skim rje še nji ma ko ja se ti ču pre vo za u 
drum skom sa o bra ća ju, ho mo lo ga ci ji vo zi
la, a pot pi san je i Spo ra zum o pre vo zu put
ni ka i te re ta u me đu na rod nom drum skom 
sa o bra ća ju sa Re pu bli kom Ita li jom.

Kon stant na ula ga nja u sek tor sa o bra
ća ja osnov su za raz voj svih osta lih gra na 
pri vre de. Re zul ta ti ko je smo po sti gli po
ka zu ju da Mi ni star stvo sa o bra ća ja svo je 
ak tiv no sti spro vo di u skla du sa pla nom 
i pro gra mom...

INTERVJU: Ivan Bra jo vić, mi ni star sa o bra ća ja i po mor stva u Vla di Cr ne Go re

"Do 2030. go di ne bi 
tre ba lo da bu de iz
gra đe na Glav na sa
o bra ćaj na mre ža u 
re gi o nu Za pad nog 
Bal ka na”.


